
まちづくり各委員会活動状況
◆スポーツ委員会

●ストレッチ講習会（11月13日）
スポーツインストラクターの多々良恵子先生により、戸

狩公民館にて20名程の皆さんが日頃の運動不足を解消し
気持ちの良い汗を流しました。

講習会の最後には、多々良先生が考案されたという「ス
トレッチボール」が参加者全員にプレゼントされました。

このボールは多々良先生のお知り合いによる手作りで、かぎ針の基本と言われ
るこま編みで一つ一つ丁寧に編み込まれ素晴らしいものとなっています。使って
見たい方は1個150円で購入できます。カラーはブルーの他、イエロー、ピンク
の3色ですので、ご希望の方は事務局まで！

◆青少年育成委員会
●ホタル専用水路の清掃（12月3日）

人工水路への水の安定供給と泥の流入を防止するための
「沈砂池」に溜まった大量の泥だし作業を行ないました。

作業をいただいた、奥村 了さん、安藤 豊さん、可知 勝
宏さん本当にお疲れ様でした！
●カワニナの補充（11月9日）

3月の幼虫放流に向け、ゲンジボタルの餌となるカワニ
ナを、ホタル専用水路を始め狭間川流域、市民公園せせらぎ川に放流ならびに里親向けのお宅を訪問し補充
を行ないました。

◆福祉委員会…福祉講演会（11月9日～11日）
●第一部：特殊詐欺防止講座 < 寸劇 >

昨今、新聞やテレビで度々知る機会の多い、高齢者を狙った電話を
使った詐欺を撃退しよう！と、県環境生活県民生活課よ
り委託を受けた釜戸町在住の劇団員4名による出前講座
が、9日に月吉、10日に戸狩、11日に山野内の各公民
館にて明世地区福祉関係団体の共催で行われました。

寸劇は、「還付金等詐欺」と「カード預かります」詐欺の2本立てで、笑いもある中、いず
れも迫真の演技で解りやすく大変に役立つ講座でした。

●第二部：健康長寿は運動と笑いから < 健康体操 >
講師の梶田さんにより、面白いトークを交え、笑いながらの左右の

指を使った脳トレ指体操で、それぞれ違う
動きを連続してテキパキと動かすことで、
認知症の予防にも繋がる運動です。

皆さん、ぜひ一度やってみてください！

◆ウォッチング委員会
●ウォッチングイベント2022（11月12日～27日）

昨年同様、コロナ禍で密を避けた取り組みとして期間中に地域
の消火栓に貼られた全国共通防火標語が何が書かれていたかの回
答と、明世小学校区の通学路での危険個所と思われる報告をいた
だけた方に記念品を差し上げるイベントを行ないました

最終日の27日日曜日は、朝から天候にも恵まれたこともあり、
会場へは約60家族150名の方々に足を運んでいただきました。

来年こそは従来通りに町民ウォーキングが実現することを切に願っています！

中身はゴルフボール
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あかすか⇒だめですよ、あっぱっぱ⇒開けっ放し、あよんで⇒歩いて、あいさま⇒あいだ
あらいまし⇒食事の後片付け、ありゃせん⇒無いよ、あんじゃらすか⇒大丈夫ですよ
あんばよお⇒いいふうに

家のおじいさん、おばあさんがよく使っていますね！（（´ ∀｀））

◆明世小児童が表彰されました
★書道展　銅賞

6年　加藤 咲希さん
“ 税と生活 ”

（主催：東農西部納税貯蓄組合連合会）

★防火ポスター展　優秀賞
4年　横井 渚月さん

“ 火の用心 ”
（主催：瑞浪市消防協会）

◆あきよ地区 どんど焼き ：1月8日（日）
市民公園いこいの広場にて3年振りの開催となります。当日は市消防本部総務

課のご協力の下防災啓蒙活動の一環として、消火器の使い方や消火栓による消火
訓練等も行ないます。参加者には記念品をプレゼント！

◆まちづくり講演＆ワークショップ ：2月6日（月）19時～21時
地域にとって何が課題か、そのために何をしていくべきか？子ども達のミライのために、地

域で何ができるか？地域をどうしていきいきたいのか、決めるのは地域です！
名古屋大学、高野先生の講演を聴きワークショップを開催いたしますので、奮ってのご参加を !!

東濃弁あるある（その18）　地元定着度、若者使用度　高レベル　<あ>から始まる単語編

お知らせ

地域の話題

◆安全・環境活動部会
●登下校の見守り活動

毎日登校時、下校時には小学校入り口横断歩道にて取組んでいます。ボラン
ティアの皆さんいつも子供たちの安全にご協力をいただきありがとうございます。

●秋の花の苗植栽共同作業（11月4日）
パンジー、ビオラ合わせて約400ポットを、6年

生27名の皆さんとコミュニテ・スクール委員等の
手に依って、花壇に綺麗に植えられました。

毎日の水やりは6年生が責任を持って続
けてくれています。

◆学習・地域活動部会
●田中泥薬師の学習会（10月28日）

山野内区の同保存会の皆さんによる紙芝居による学習会が山野内区
第二公民館にて、3年生の児童の皆さんを対象に行なわれました。

短い時間でしたが田中泥薬師の歴史が描かれた絵と丁寧に語られる
話をメモする児童等の真剣な眼差しが印象
的でした。 

●朝活動としての「読み聞かせ」（月1度全学年）
日比野和子さん等、明世小読み聞かせグループの皆さんによる絵本を使った読

み聞かせが、毎月1回全学年を対象に行なわれています。読み聞かせによって、
児童の感情力や想像力を養う効果があるとのことだそうですがご存じでしたか？

コミュニティ・スクール取組状況

まちづくり講演会

地域をどうしていきたいのか、決めるのは
地域です！楽しみながら一緒に考えてみましょう！！

地域にとって何が課題か、そのために何をしていくべきか。
子ども達のミライのために、地域で何ができるか、などについて
講演を聴き、ワークショップ形式で対話していきます。
来年度は、今回の会を活かして、地域の進むべき方向性などを
定めた「地域計画」を策定していきます！

２月６日(月)
18:30~20:30(予定)

お問い合わせは瑞浪市役所市民協働課
（0572-68-9756）まで

＆ワークショップ

月吉公民館

講師　名古屋大学大学院環境学研究科
　　　高野　雅夫教授
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